



**SIMBOL OBVEZNOSTI** – Ob podpisovanju II. listine devetih krajevnih skupnosti ljubljanskega Posavja o medsebojnem sodelovanju pri organizaciji praznovanja spominskega dneva ljubljanskega Posavja, 7. septembra, so predstavniki medvojnih aktivistov OF izročili krajevni skupnosti Tomačevo-Jarše simbol obveznosti, ki so zapisane v II. listini. Ta simbol bo svet ene KS predal svetu druge KS, ko prvemu prenehajo obveznosti nosilca organizacije skupnega praznovanja spominskega dneva. Simbol predstavlja ročno poslikan lesen krožnik, premera 35 cm, z zarisanimi mejami in imeni krajevnih skupnosti, podpisnicami II. listine.

Foto in tekst: S. K.

## LJUBLJANSKO POSAVJE

# Listina o sodelovanju

Poročali smo že, da so krajevne skupnosti ljubljanskega Posavja septembra letos podpisale II. listino o skupnem praznovanju 7. septembra, kot spominskega dneva. Besedilo II. listine se glasi:

**Po desetih letih prve listine o medsebojnem sodelovanju pri organizaciji praznovanja spominskega dneva ljubljanskega Posavja - 7. septembra**, krajevne skupnosti **BRINJE, IVAN KAVCIC-NANDE, JOSE ŠTEMBAL, JEŽICA, SAVLJE-KLEČE, 7. SEPTEMBER, STOŽICE, TOMAČEVO-JARŠE IN URSKA ZATLER sprejmejo II. LISTINO z naslednjimi določili:**

1. KS, podpisnice te listine, so se sporazumele, da praznujejo 7. september kot spominski dan ljubljanskega Posavja. To voljo bodo izrazile v svojih statutih, poleg določila o praznovanju krajevnega praznika.

2. KS, ki bodo istočasno praznovali svoj krajevni praznik, bodo svojim prireditvam daletudi pomen skupnega praznovanja spominskega dneva.

3. Organizacijo skupnega praznovanja spominskega dneva vodi vsaki dve leti druga KS, po abecednem redu in po dogovorjenem programu. KS, nosilka organizacije skupnega praznovanja, lahko ustanavlja začasane, svoje ali skupne komisije.

4. Simbol obveznosti, ki izhajajo iz te listine, je ročno poslikan krožnik. Ta simbol svet ene KS predaja svetu druge KS, ko prvemu prenehajo obveznosti, ki izhajajo iz točke 3 in 6.

5. Spominski dan ljubljanskega Posavja se počasti tudi s podeljevanjem listine »Septembrsko priznanje ljubljanskega Posavja NAJ, NAJ...« Ta priznanja so namenjena krajanom, ki se po svoji prizadevnosti odlikujejo v svoji sredini. Prejemnike teh priznanj se določa skladno z določili pravilnika o podeljevanju.

6. Minimalna obveznost krajevne skupnosti, ki je nosilka organizacije praznovanja spominskega dneva ie:

a) Zbiranje podatkov o namenskih prireditvah v posameznih KS in pravočasno tiskanje skupnega informativnega plakata o praznovanju.

b) Organizacija počastitve padlih v NOB pri partizanski grobnici v Stožicah.

c) Skupna prireditev s podeljevanjem listin »Septembrsko priznanje ljubljanskega Posavja NAJ, NAJ...«

Vsebinska te listine je bila sprejeta v krajevnih skupnostih in nato podpisana dne 10. septembra 1988.

# Denar za KS po novem

Pripravljen je družbeni dogovor o financiranju krajevnih skupnosti

Z ukinitvijo »programskih sredstev glavarine« je celotno financiranje krajevnih skupnosti v Ljubljani prešlo v breme proračunov občin. Višino proračunskih sredstev, namenjenih krajevnim skupnostim, je določal dogovor o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana. Za izračun relativnih deležev občin so se uporabljala merila: število prebivalcev (relativna teža 30%), število zaposlenih (20%), število delegacij KS za skupščine DPS in SIS (40%), površina (10%). Delež občine Ljubljana Bežigrad v skupnih ljubljanskih sredstvih za ta namen je znašal 17,72%. Dejansko so glede na globalne finančne okvire v posameznih občinah zagotavljali za krajevne skupnosti več sredstev tako, da se je na predlog delegatov besedilo dogovora dopolnilo v tem smislu, da je določal le najmanjšo višino sredstev proračunov občin, namenjenih za KS. V letu 1987 ljubljanski dogovor ni več določal višine sredstev za KS. V proračunu občine Ljubljana Bežigrad se je tako delež sredstev za ta namen po občinskih merilih povečal na 20,73% ali 696.555.000 din v letu 1988.

Ker so delegati krajevnih skupnosti večkrat upravičeno postavljali zahteve po enotni ureditvi financiranja KS v Ljubljani, je delovna skupina pri MK SZDL Ljubljana pred letom dni pripravila osnutek družbenega dogovora o financiranju funkcionalne dejavnosti krajevnih skupnosti na območju ljubljanskih občin. V osnutku so razpravljale vse občinske in mestna konferenca SZDL, zbori občinskih skupščin in SML. Ker je bilo na osnutku veliko pripomb, so vsi trije zbori skupščine mesta Ljubljane na sejah 5. novembra 1987 osnutek zavrnili z obrazložitvijo, da bi moral družbeni dogovor na osnovi ustave opredeljevati splošna načela financiranja v KS v celoti in ne le funkcionalne dejavnosti.

Delovna skupina, sestavljena iz predstavnikov izvršnih svetov občin in mesta ter MK SZDL Ljubljana, je pri pripravi novega osnutka upoštevala pripombe in v uvodu dogovora povzela opredelitve ustve, ki predvideva razvejan sistem virov združevanja sredstev za zadovoljevanje in uresničevanje določenih skupnih potreb in interesov ter opravljanje nalog v krajevni skupnosti; in sicer neposredno kot krajan s samopriskom in prostovoljnim delom, kot de-

lavci v OZD s samoupravnimi sporazumi, kar v nekaterih občinah že izvajajo, in na osnovi planov SIS za izvajanje programov KS (komunalna, kulturne prireditve itd.).

Jasno je opredeljena dejavnost delovnih skupnosti KS, za katero s tem družbenim dogovorom določamo skupna izhodišča in osnove za financiranje.

Nadalje so opredeljeni viri (proračuni občin, SIS in sklad za financiranje SLO in DS, predvsem za usposabljanje in nabavo opreme CZ), obenem pa namembnost teh sredstev (OD in SSP delavcev KS, materialni stroški in amortizacija).

Novi osnutek dogovora ne določa več števila zaposlenih po KS glede na število prebivalcev, temveč opredeljuje le merila in kriterije za oblikovanje sredstev za osebne dohodke in sklad skupne porabe ter za del materialnih stroškov, ki niso odvisni od velikosti poslovnih prostorov v KS. Merila so takale: število prebivalcev – relativna teža 35%, število samoupravnih subjektov – relativna teža 5%, število zaposlenih – relativna teža 10%, velikost – relativna teža 5%, delegatski sistem, samouprava, DPO in DO-D – vsem 45%.

Delovna skupina je obravnavala tudi druga merila in kriterije kot npr. oddaljenost od občinskega središča, nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča, število gospodinjstev, število skupnosti stanovalcev in podobne, vendar je ugotovila, da so nekatera soodvisna, druga pa je skoraj nemogoče realno ugotovljati.

Z zadnjim merilom, ki naj bi bil za vse krajevne skupnosti enak in sicer z relativno težo 45%, bi hoteli delno izenačiti velike razlike med zelo veliko in zelo majhno KS, saj morata obe imeti samoupravne organe, sklicevati delegacije in pisati zapisnike za isto število sej skupščin DPS in SIS ne glede na število delegatov in delegacij, posebnih ali združenih, izvoljenih na splošnih volitvah ali če njihovo funkcijo opravljajo samoupravni organi KS.

Posebej je predvideno, da se za tako imenovane »fiksne« materialne stroške, na katere KS ne more bistveno vplivati in so odvisni predvsem od vrste in velikosti poslovnih prostorov, zagotavlja dodatna sredstva v dejanski višini. Delovna skupina je ocenila, da so za delovanje delegatskega sistema, krajevne samoupra-

ve, družbenopolitičnih in družbenih organizacij, SLO in DS, planiranja in informiranja povsem dovolj poslovni prostori velikosti do največ 200 m<sup>2</sup>. Če KS razpolaga z večjimi poslovnimi prostori, naj bi sama z oddajo letih poskrbela za sredstva za vzdrževanje, ogrevanje, čiščenje ipd. ali pa višek poslovnih prostorov oddala drugemu uporabniku.

Amortizacijo za poslovne prostore in opremo naj bi udeleženske zagotavljale v skladu z zakonom v dejanski višini do 200 m<sup>2</sup>. Obstaja predlog, da bi KS v občini za večja vzdrževalna dela in nakupe sredstva amortizacije združevale in razporejale na podlagi prioritete programa. Za delovanje delegatskega sistema, krajevno samoupravo (npr. delovanje komisij sveta), DPO (volitve), planiranje in informiranje prispevajo sorazmerno delež tudi SIS materialne proizvodnje in družbenih dejavnosti. Anketa o porabi delovnega časa delavcev, zaposlenih v KS, je pokazala, da približno 20% delovnega časa porabijo za delovanje SIS.

S sofinanciranjem bi samoupravne interesne skupnosti, ki so jih za zadovoljevanje svojih potreb ustanovili delovni ljudje in občani, organizirani v krajevni skupnosti, prevzele tudi del odgovornosti za delovanje delegatskega sistema. Kot realna se je pokazala možnost, da SIS pokrivajo dejanske stroške delegatskega sistema, od volilnih postopkov, zborov občanov, sej komisij, sklicevanja in pisanja zapisnikov sej delegacij (OD tajnika), najemnin, razsvetljave, čiščenja in ogrevanja sejnih sob itd. Pri tem niso mišljeni stroški gradiv, ki jih SIS pošiljajo v KS in stroški delovanja konferenc delegacij, temveč samo delovanje temeljnih delegacij v KS.

Predvideno je tudi samoupravno sporazumevanje z OZD o združevanju sredstev za gradnjo, obnovo in vzdrževanje prostorov KS in nakup opreme.

Spremljanje uresničevanja tega družbenega dogovora je predvideno z odborom udeležencev, ki bi po določbah štel 30 članov in bi ga bilo potrebno zmanjšati. Družbeni dogovor naj bi po široki javni razpravi začeli uporabljati 1. 1. 1989.

Ali se torej kažejo boljši časi za financiranje krajevnih skupnosti v Ljubljani? Aktivnosti kažejo na to. B. H.

## Iz dela občinske konference ZSMS

1. september: sestel se je koordinacijski svet ZSMS Slovenijales. Mladi so obravnavali aktualna vprašanja svojega delovanja.

2. september: sestali so se mladi v Belinki in ponovno obudili svoje delovanje v OO ZSMS.

8. september: sestali so se taborniki in mentorji v sklopu priprav za taborjenje »Korant 88«.

12. september: Potekalo je družabno srečanje bežigradskih mladincev, ki so v septembru odšli na služenje vojnega roka. Srečanja se je udeležilo okoli 70 mladih nabornikov.

13. september: zgodovinski datum za OK ZSMS Lj. Bežigrad. Video sekcija je dobila vso opremo za svoje delovanje. Pozivamo OO ZSMS, DO-D, in delovne organizacije, da se javijo video sekciji za snemanje lastnih aktivnosti.

13. september: pričelo se je taborjenje mladincev in pionirjev na Korantu. Čeprav je bilo taborjenje planirano do 17. 9., je bilo 14. 9. prekinjeno zaradi slabega vremena.

19. september: predsednik skupščine občine Lj. Bežigrad Ferdo Lužar je sprejel delegacijo občinske taborniške zveze, ki ga je seznanila s problematiko delovanja tabornikov v občini.

26. september: v vojašnici Ljuba Šerčer je potekala svečanost ob dnevu enot za zvezo na kateri so nastopili tudi mladi Bežigradjani. Ob tej priložnosti je komanda enote v vojašnici Ljuba Šerčer dodelila OK ZSMS Lj. Bežigrad plaketo za dosedanje sodelovanje.

27. september: sestala se je OO ZSMS v DSSS Slovenijales DO Trgovina. Obravnavali so aktivnosti v naslednjem obdobju, pozornost pa so posvetili tudi aktualni družbenopolitični situaciji.

27. september: Sestel se je koordinacijski odbor ZSMS v Lesnini. Mladi lesnarji so obravnavali vprašanje nadaljnjega delovanja.

28. september: Potekal je pohod mladinsko-pionirske pohodne enote »Rasiška četa«. Pohoda so se udeležili mladi iz vseh bežigradskih osnovnih šol.

## Dan enot za zvezo

Proslava v vojašnici Ljuba Šerčerja

Tudi letos je bila v vojašnici Ljuba Šerčerja 26. septembra proslava ob dnevu enot za zvezo. Spomnimo se, da je tega dne na vojaškem posvetovanju v Stolicah leta 1941, kjer so postavili trdne temelje vojaške organizacije, določili tudi osnove za organizacijo zvez v narodnoosvobodilni vojni.

V vojaškem krogu so se zbrali vojaki, starešine, gostje – med njimi mladina, predstavniki delovnih in družbeno političnih organizacij naše občine ter številni občani. Najprej je zbrane enote in goste pozdravil načelnik štaba podpolkovnik Dragiša Marinkovič. Potem je poveljnik ljubljanskega armadnega območja generalpodpolkovnik Svetozar Višnjič, orisal uspehe in delovanje enot za zveze in njihove nadaljnje dolžnosti. V imenu naše obč. skupščine in družbenopolitičnih organizacij je prisotne pozdravil predsednik občinske skupščine Ferdo Lužar, govorila sta tudi predstavnik delovnih organizacij, s katerimi vojašnica največ sodeluje.

Slovesnost se je nadaljevala v dvorani. Podelili so knjižne nagrade in plakete vojašnice. Plakete so prejeli: postaje milice Poljčane, vojašnica Novo mesto, predsednik poslovnega odbora ZO PTT Slovenije Miloš Mitič in direktor gradbenega podjetja Bežigrad Franc Žitnik. Določletnemu poveljniku vojašnice polkovniku Jozu Kukavici pa so poklonili album s slikami o življenju in delu v vojašnici.

V kulturnem programu so nastopili pevski zbor vojašnice, mešani pevski zbor in folklorna skupina KUD Tine Rožanc.

D. R.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Ljubljana Bežigrad organizira predavanje

## ZAKON O TEMELJIH VARNOSTI CESTNEGA PROMETA

ki bo v četrtek, 27. oktobra, ob 12. uri v mali sejni dvorani Družbenega centra Bežigrad, Linhartova 13.

Predavanje je namenjeno voznikom in odgovornim osebam za promet in prometno varnost v delovnih organizacijah. Predaval bo Janez Krapenc, inšpektor republiškega sekretariata za notranje zadeve.